



Grobnica, v kateri sta pokopana Stanko Vuk in Danica Tomažič, se nahaja na tržaškem mestnem pokopališču.

## Poziv k ohranjanju **SPOMINA**

Trojni umor v Rossettijevi ulici odraža zapleteno dogajanje med drugo svetovno vojno na Slovenskem, še posebej tedanji slovenski razkol.



MARTIN BRECELJ



DEJAN ŠEMEC

**M**inilo je natanko 80 let, odkar so v stanovanju v tretjem nadstropju na Rossettijevi ulici 31 v Trstu počili revolverski strelji. Pretrgali so življenjsko nit obeh stanovalcev, Stanka Vuka in njegove žene Danice Tomažič ter tudi Ljubljancana Draga Zajca, ki se je tamkaj mudil na obisku.

### MOTIV ZA UMOR

Vuk je bil mlad obetajoč pesnik in pisatelj ter eden od najvidnejših predstavnikov slovenskih krščanskih socialcev na Primorskem. Z ženo Danico, sestro komunističnega voditelja Pina Tomažiča, se je po izpustitvi iz fašističnega zapora nameraval pridružiti partizanom. S podobno namero ju je tistega usodnega večera obiskal liberalno usmerjeni dok-

tor psihologije in violinist Drago Zajc, ki je v Ljubljani sodeloval z Osvobodilno fronto (OF) in bil zato zaprt, dokler mu ni uspelo zbežati in se zateči v Trst.

Zgodovinar Jože Pirjevec je o motivu zločina zapisal takole: »Komunisti so že imeli pod nadzorom Osvobodilno fronto in niso hoteli, da bi se Vuk pridružil partizanskemu gibanju, kot je nameraval, da ne bi s svojo karizmo okreplil njihovih notranjih političnih tekmecev, ki so bili potencialno nevarni.«

### SKRB ZA GROB

Trojni umor odraža zapleteno dogajanje med drugo svetovno vojno, še posebej tedanji slovenski razkol. Ob borbi za narodno osvoboditev se je razvnela tudi borba za revolucijo in proti njej, pri čemer so se pojavile razne oblike kolabo-

racije z okupatorjem. Prav je, da vse to jasno povemo, a ne zato, da bi netili stare spore in sovraštva, pač pa zato, da bi pospeševali resnično spravo, za kakršno sta se zavzela nekdanji slovenski predsednik Borut Pahor ter Slovenska akademija znanosti in umetnosti (SAZU).

Dovolite, da zato javno izrečem poziv, da bi bolje skrbeli za vzdrževanje grobnice, v kateri počivata Stanko Vuk in Danica Tomažič ter tudi Daničin brat Pino in starša Pepi Tomažič in Ema Colja. Iz razlogov, ki jih tu ni treba ponavljati, je njihov poslednji dom precej zanemarjen. In vendar gre za ljudi, ki simbolizirajo gorje in veličino primorskih Slovencev v minulem stoletju. Grobnica je pomemben slovenski zgodovinski spomenik v Trstu in naj to tudi ostane. ●